



19 октября отмечается День криминалистики

Современная криминалистика берет начало с 19 октября 1954 года, когда при Генеральной прокуратуре СССР было создано криминалистическое подразделение. После передачи функций расследования уголовных дел Следственному комитету Российской Федерации в каждом субъекте были созданы отделы криминалистики. В них проходят службу наиболее опытные и квалифицированные сотрудники Следственного комитета. Это люди, которые обладают особым складом ума, позволяющим смоделировать обстоятельства преступления, понять механизм его совершения и выйти на личность преступника.

Следователь-криминалист привлекается к работе не по каждому происшествию. Как правило, это преступления, совершенные в условиях неочевидности, ситуации с безвестным исчезновением граждан, когда имеются основания полагать, что в отношении человека совершено преступление, происшествия, где пострадали дети, либо повлекшие множественные смерти.

Криминалист работает на месте происшествия, находит улики, решает, какие экспертизы и в какой последовательности необходимо провести по изъятым предметам, чтобы получить значимую для следствия информацию. Сотрудник отдела криминалистики участвует в выдвижении версий, порой противоположных, разработке плана расследования уголовного дела, тактики и методики проведения следственных действий.

В период января—сентября 2022 года раскрываемость на территории Калужской области убийств составила – 97,6%, изнасилований - 100%.

У криминалиста Следственного комитета на вооружении находятся современные достижения техники. В частности, калужские специалисты используют экспертный свет, цианокрилатную камеру, нелинейный локаатор, металлоискатели и магнитные грабли, программно-аналитические комплексы и приборы для обнаружения скрытых видеокамер. Эти приборы позволяют работать со следами биологического происхождения, даже застиранными и



замытыми, данными с электронных устройств, в том числе удаленной информацией. Полиграф (детектор лжи) помогает понять, насколько человек неискренен, возможно он заблуждается, оговаривает или лукавит в своих показаниях.

Важной задачей отдела остается раскрытие преступлений прошлых лет. Это такие дела, раскрыть которые не удалось по горячим следам. Но они не пылятся на полках, сотрудники регулярно возвращаются к ним, чтобы проанализировать информацию и практически занимаются воплощением в жизнь принципа неотвратимости наказания. В период января-сентября 2022 года раскрыто 22 преступления, совершенных в прошлые годы, из которых: 15 особо тяжких преступлений (в том числе 3 убийства; 3 причинения тяжкого вреда здоровью, повлекшего смерть; 8 преступлений против половой неприкосновенности).

На фото коллектив отдела криминалистики СУ СК России по Калужской области

Изображения



19 Октября 2022

Адрес страницы: <https://kaluga.sledcom.ru/news/item/1732811>